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(aP)TdR * (BT)PdT

o A a o - i = P
DUT OB TUTLEG dH A28 P NLOUMatan

@) - (@) GG
%), - (Eﬁ)TJr Lt P (6.36)

P dHN oH JT g
Wwasnm( o) = 0, {Z2) = cowas o = (L) unulugums (s.36) 2zle
(GP)H (aT)P p LT (aP)ﬂ ( )

r-)
FUNTT NLAD

0 = (?—) + CpuJ.T.
T
= 1 0H
nig Hor = - c, (ﬁ)r ,,,,,,,,,,,,,,,, (6.37)

154 CH 243



g - e AI w A Qe -
BRI TN TNAGD I2898-NENTY lasTudunnfandanudi P uszgunnl
\ ™ Y v o i+ w o a o d a “ W
T, Waruniiang 9 i ldudameiuazasedariilaanudu p, Selianuduley
@ A A

ni p, miudagunpiivesfiield T,us28330 (plot) Iagasha (T,, P)URE (T,, P, Uk

o L") A 3 &=l 1]

WHWNWW T = P (T ~ P diagram) 3216130 1 uAz3@ 2 enudey Fedrsfdiaumatiny

ar 4 ° ‘o’ g A' & A=l o [ > o

M davinmanasest ey 9 asslanTudunyadnai (Fage 1) hawadlvanaei

v v e | a | |:~1vw1wd
gavnefisng 9 i dwusasliluzun (e.2) iladagams 9 wallasleisulaniuy (smooth
a | ") [ - A 1 & 9
curve) 138N (qulfaaumatlaef (isenthalpic curve) ueinzgauAulAIRazlANEN (slope)
o = o a a & a) & o a

fusastmsiaoussasguwniiuazanuduieumatlasn anguamiwiimSauu g
et o [] ar = [ na' 5 e e 1 |

dmnga 1 199 2 waz 3 mwdrdy gunplivesiesiuiu il ¢ dauduau

o ¥ - o o o 3 a1 < L4 6‘1 ]

Wazny| 4 aziuumﬂﬂauuuﬂmqmmwaamsﬂ qouw o enlugud adge 4 1unne

o v A 9 Iv % ow @ . ’ & e ' P

Ao lava niulag q:uam'lﬂmquqummmm:mumm i op, o Aledaziien

A ] d’ - o ] t ] = o "
Juwan PInmanasaaimuB g wngiilafiamysoduigunniie:

v w o~ = X A Ot
AR zJm’mnw‘ia’imwuuaznw%gﬁum:ﬁqquuga%u‘lwmzmmum

T

aunnil (1)

ANNFU (P ) e

= W 4 . .
311‘" (6.2) usRAAulAIBUNRTAIN (isenthalpic curve)
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k3

wanniFmLEnd anuduuscgunnliiineds p | 194 mInesesupdTasi

A . L 1 Qe
Tulasiaungunglnazanududig 9 du ezl

[ @ -
drauasugadt I luan T

(6.1)

MINN 6.1 u.nmfhﬂuﬂs:ammwmummaom'n"lumeummgn-muﬂu VY EUATILAS

AU 9 MU

7
A o (B3 USRTUR /UTINNAA) ]
UTTENMA)| - 150°C | = 100°C 0°C 100°C 200°C 300°C
1 1.266 0.6490 0.2656 0.1292 0.0558 0.0140
20 115 | 0.5958 0.2494 0.1173 0.0472 0.0096
33.5 0.1704 | 0.5498 0.2377 0.1100 0.0430 0.0050
60 0.0601 | 0.4506 0.2088 0.0975 0.0372 -0.0013
100 0.0202 | 0.2754 0.1679 0.0768 0.0262 -0.0075
104 -0.0056 | 0.1373 0.1316 0.0582 0.0168 -0.0129
180 -0.0211 0.0765 0.1015 0.0462 0.0094 -0.0160
200 -0.0284 | 0.0087 0.0891 0.0419 0.0070 -0.0171
1
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A v & 1 A - 1 ‘I Q- Al x
NATIN (6.1) melﬂmmmqmﬁqul@ 9 A, WRAAANVDAINAULNN Y
L Qe 1 ] A :‘ ) J [ o' -
WRSTNAINAUF I | ziidniuay ﬂ?ﬂﬁﬂ%‘nmmﬂﬁﬁnﬂﬂuwﬂw falulanaua
Qo IA L [ =Y A‘ X Q- -~ -
U8 wanaINaUgS 9 mfu‘luimL%ua:ﬁqmﬁgmwu%u‘lum'smmmmuumamaumﬂ
] A A as ) = 1 A A o s W 1=l A
TER M TLURBULLKINANNOUA § "B:NE]%ll’fg@'ﬂud"(lﬂ’]‘ﬁ'ijmtlﬂ’atl.ﬂ’)vluwﬂ"l5L'1JBEJ1-LLLU&1
- g 1} A .= ) 1 Qs Jlﬁ g | ."]
VeI UNL L’%‘unﬁmﬁm AN (inversion point) iy i m’mugguﬁ uRsaRgIIUBY MU
—= ] { Qe A = 1 Qo 1
aunnil Lo ®.ANINEW 200 USTHINA NGUANAN § MU WU

gungi - 150° qmﬂgﬁmaaﬁwmﬁuiu

qmv‘ ﬁ —100°% a\\, 200°Y qm“ﬂuﬂﬂdﬂ’]“ﬁﬁzaﬂﬂ\?

=p. =Xp. =S

n
U
7l
U
a a o a : <l g
qmwﬂu 300°% qm%gmaamm:mumuanﬂ‘n
o

uz O A

a P - P
W Nenuduasi (200 uTsEIMA) 3 AGURANIANNUA (inversion temperature)
9

]
2w 1
g2 iJ\Gl Gh) qﬂnanmwm (lower inversion) LLﬂ:i}(ﬂﬂﬂU@’J“ﬂ%%d (upper inversion) LW
o add

A‘ -~ Qi 1 [ )
qai Mranduding (139 —100°C 09 200°C) uATIURAINAAINTY - 100°T uRSEY

=

N

)
A1 20000 S Arerez Youdu

Unngmadivasga-naudu Suszlomilumsvirisldiduseans vinlalaodm
ﬁ'wnﬁnnu"?nmﬁﬁmmé’m;a‘lﬁms'ci'muifamo 9 ﬁﬁgwguasjﬂﬁﬁ 9 Lﬁ'ﬁgju%nmﬁﬁmmé’uﬁ
dnt s lFfmnadussduss Wernudwinans 9 arsern afusa e 9 WA

wib o analle

L s

Y = = { ¥
6.4 ﬂﬁ‘llmﬂﬂ?mmi’)lmﬂﬂﬁﬂﬂﬂi\‘lﬂﬂ (Reversible adiabatic expansion)

TMNUMIDRBULRAR (adiabatic process) (TMBLMMINTIMIgaREWIaTuauTan
| ™ a o A A Vot ) |
sewherzuufivRuaafen wiawadniiimisfine Luimymumannuiau (@ = 0) TERIN
A al 4 -] A3 A Y = Qe o
sruutuRaandey WahngdeniliaanaflulewdnduRnswmynoduesfaiu
- o ) A Lo G :
ayumefosudaendundule
dE = dg + dW
AI [ - = ¥
warduauiuwnsedewuda 931891 dq = 0
dE = dW

w38 AE “PAV e, (6.38)



i ‘ﬂl - &7 . © a a Aild dl. = A -

e dudmnmuleomsuwnod azlenu @w) fleIoamansduainas nuiie
A Av e | ar v , ¥ 1al .
itlenannmadoumdase wasnume lwsasfansin e bifimauandfouan
Jauszwisrzuudufaneden  drfamihnAnsauduitogaued  wazunuanms
(6.17) naluguniy (6.38) a'le

nCdT = -PdV (6.39)
A'l o A a = Y o [ o o &d 1
L%ﬂdﬁ]'\ﬂﬂ”lﬁﬂﬂﬁ]’ﬁmﬁLﬂuﬂ’]‘EE}iﬁmﬂ(ﬂ ‘Q:’.vl,@lﬂ’]'li.lﬁll?‘l%ﬁﬂ’ﬂ P = nRT/V UNUa

luaums (6.39) azld

) nRT
nCvdT = ——V—dV }
FaTyarunislny azlé
ar o dV
O . s (6.40)

A a a Y a ) Al
\WaBufNIARAIMT (6.40) MINFMIUTUGU(T, v,)‘lﬂmam:qﬂmu (T, V,) lapte
] Ly ] A 121' 1 Qw - L > ¢ av dy
T, Lﬂummﬂ‘lmua%ﬂuqmmu (319: | A aansaaf
V2

T,
nCvln,-I:1 = nRIn *\}1

Vl
nRn— (6.41)
V2

INENMT (6.41) wHwimIzznedesie szldUTinasgaie v, sinnh
U] A. v o 1 13 A o 1 1 =) Qs E
dFanesiiudu v, vy, Seesnd 1 soinliieas inv,/v, Seiiluay dantunaa
Y A & ¥ oa ¥ - 2 duvd\lvnl Y
matrefiafasdplianiuauiin fa T, < T, wTeyedntonilaled Tumsvegasnives
- [ a o 9/ ] -4
M ety Anvzin Ingamgiivesnranas
24 Qs . = 1 b
thiagusums (e.41) 1Fnlnal azld

T V) R/C
__2 — __.! ’
T o= (Vz ................ (6.42)

A Y U ar v & A!l ¥
NNFUMT (6.25) IBR=C = C, uar M dFganwm Y unu C,/C, Waunu
luguns ¢.42) a'lé
(CP/CV)—I \'2 . Y-1

2 1
2 - (L) =1{=) rrreneeeenr(6.43)
(,
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nnngiwvasigganed wldin pv I, = PV/T,

o RV
T PV

unuaaIluEIMT (6.43) 3¢ lemunsimina

A A A
Plvl VZ vl
wia 2 Vi)Y
P, " (T/;)

A Qr [1J - Q- L J 1 ] 1
hmqﬂm-smmummaqmmq@uﬂmwmﬂaﬁlﬁ s laimIsamanasaussunessuy
AURWIadaN Az laanuRuRUT el

Y Y ' -
P,V, = P2V2 ............... (6.44)

RN (6.44) tgwsadewiugumanilula fa
Y . d
PV = ewsh (645)

L:ﬁmﬂ?umﬁﬂa_lmwmné’hmaoﬁwqmmﬁuuuﬁuné’u‘lé’ TERINIVLIRMITHUY
a8 lomna TR (sothermal process) TLAULIUM TLOMBUUAN (adiabatic process) AUATAHA IWLI Uil

1 qmvsg:‘i T, wasd3unes v, Lﬁaﬁwqﬂuﬂamﬁwﬁw:
%%

lduSinargavheduduaiude v, dailuarumsmasnodesiauwuylelanafunass
L O Al 1 d 4 - A 1 - =
lannuduiusnd pv Banaed agampledn (r, = T suluswumsuouedionyde

o o - as
NEAIIZBULODINUADNANURNY P

gy fennsi Iﬂuﬁqquﬁmmﬁﬂmm@m (T, < T) Tupnefifownodsiiansan
W& Wasnn Y Hemnand 1 mse c, > C, Foiu AMNAURINIY P, uavammsuuy
idlanudalaniaonitaudugarie Py 'Lummunwmuu"lﬂfmﬂa{u’\aﬁﬂ"‘smmq@ﬁm
v, WAk s ol dun W za e P uaz v FmTurummIoromuyldasi
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| d‘ g ¢
amvasnuildanlalomesing
Aunniiadieuudia o

1

ANNAY (P)

WSsueuiu

[3
By v, Ty=1) (lelmmaiang)

(Ussema)

Py Vi T, (<T1)(Lamau,mm)

O
b &———m—————‘"—————
w R

<
<

e (§a3/lus) —

A ] o Q. - -
U1 (6.3) usAINTMITAIII Pusz V g fuaniwmInuplalomadnauaziofouun@ea

A 3 1 A’ A I | Qe
1NN (6.3) aAuiwuimu AT curve) LuamAlannmysoodueg
o = x 1] : o R a ' Ay o
fannd3anas v, T v, sesddszaumms dedanToudouiuesduh swildnn
o =t | ] t:l ~ Qs - P
myanpduuulalanesing SeannniouflAennmIrnaduuuefieonudia ez
1 A v 1 ¥ L A v a 4 . t=iw Qs
gwfildnnnialdnamenydoufiszun (fe) gaannniwedenlusmssiifsuned
§ L4 A s A =3 1 -y o
wuplalawmaing anufeungaithanazgnlfeuandunu udlusrmmsuuniefaudaes
lufimsganiamuanuisududmedou q = 0)

Faotafl 6.3 FULANNATRE0U (neon gas) ag 1 gnunetiues ﬁqmﬂqﬁ 273.15 K
molannudh 10 UIsENNA %ﬁ'\mmﬂ?mmqwﬁ’;ﬂuammﬁtﬁ@%mﬁaﬁwﬁaaummu
FanilanudurReins 1 UTTEIMA

n. lalmnaduanazdunavte (isothermal reversible expansion)

2. lafeludenazdundule (adiabatic reversible expansion)
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f. aaonuaauasiundulalle (adiabatic ireversible expansion)

“a o v L4 A o Qs %/

3m n) mywseduuulalome Sunandunauls
rnlandsdamninumlusvesiadoran lasarduanuduwusnn 1 Tusueafing

q@mﬁﬂ:ﬁﬂ%mmtﬁﬁﬁ’u 22,414 8T AAMNAU 1 UTTLNNIA D4 qmwaﬁ 973.15 K

L7l ¥

s ar 2] -

AIUU ANTNANEN 1 UTIENANE Ll.a:qm%ﬂﬁ 273.15 K :8USunasvasmaesil
ﬂqmﬂgummz"l@?mnuauwufwaamm@unuﬂsmmmaamsﬁﬁa

PV, = PV,

1)lvl

P

(10 atm) (1 m3
- T am

= 10 m3

vV, = 104 liter

ﬂﬂﬂﬂ?iﬁﬂ%?&ﬂ:tﬁﬂ?ﬂ’]ﬂiﬁ;‘ﬂﬁﬂﬂﬂmd ey 10* §as

<. I lusvaIfng(n) 104 liter/(22.414 liter/mol)

446.15 mol

L] A -9 g L= I Qe Qe
fuwrmwiiiauwanmsveadlrvasmawuyle lmnasunauaziundula

NNFAT AE = g+ W
a A
JUANUAIN AE = 0
W = -g

—-nRT ln(Pl/Pz)
=  —(446.15 mol)(8.3143 I/K.mol)(273.15 K)In (10/1)

—2.333 x 108

—2.333 x 103kJ

A

A el o Q' A ~ ) R
i]’]nmwmumﬂuadmsmmuwunauvlé'fﬂqm%quﬂma:mmmmﬂnu

2.333 x 10° ﬁlaga

CH 243 161



A _ - A Qo A
2) nMTEsnuaMUULEflBLuAnnRunaule

A o : o~ w [ £ ] Av
lunisuenodivasmauuui ﬂimmqﬂmummm‘lmm'L’nqmma"lﬂu

J PlviY = sz.zY
e Y = cyc,
= (C, + R)/C,
unua  C,. = 3R/2
Y = 573

unuevaananes 9 lugasdnsduas ldusinives v, s
vV, = (P/PYMTy,
= (10 atm/1 atm)*’5 (1 m?)
= 3.98im3
= 3,981 x 103 liter
Yimnasgamovesfieiianiriniy 3.981 x 10% Gas
Mumgungligavinovesing laoldgas
P,V, = nRT,
P2V2/nR

T,

= (1 atm)(3.981 x 107 liter)/446.15 mol (0.0821 liter.atm/K.mo})
108.68 K

v A ¢
nnnglenisraanad lewiing

. gunpligauvaafing

AE = q+ W
Wasmiflusuuwmsuuwmedienvda a2ld q = o
w = AE
= HCVAT

UNLAN (446.15 mol)(3/2)(8.3143 J/K.mol)(108.68 — 273.15)K

= -915.134 kIJ

Qs 8 A - A £ = ) 1 Qe =
MU AAIINIMIVEAL L UEALBL LR Al AY 915,134 ﬂIﬂgﬂ
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Qr =3 -y d'w o ¥ e/
) Mywng@muuLafewuinfdundulale
Fulnanldarudwen i rans 8819399t 5719INANNAW 10 UTTIIMR

v 1 ussme I@'IUT’I"]T’IJU”IU@Y)"LI@Oﬂﬁ‘ﬂt‘ﬂuLLUULa@]LﬂLLiJGlﬂ(vzhuﬂUﬂ’)ﬂﬁﬂ%ﬂ’]ﬂuﬂﬂﬂ
v

=l A ] a) 1w a a v 3/ s a & ‘Y
N Luﬂd"ﬂ'lﬂ’J’}’BU’Jﬂﬂ’liuvLiJLﬂuLLUUN‘i—LﬂNUVL@] nw:'l’ﬁmmauwuﬁ’um PIVI = P2V2

1416
dl + | P = E 2 “ A
Wasnnidusummaiuefiowuie w16 g = 0 nnglenisueaneilula
=~ & £ | 5| € Qv - |: Y e el
WINE Toaain AE = W uas A E sluWdtuuessous ﬁlavlumuagnmnmwaami

wWabuwlas
IWIIZl W = AE
= nC(T, - T) s ()
LAz UL AN TTENER e s Td uiUANTuMEuanash 2z ldnwie
W= _Pext Av
= PV = Vp

LW‘m:m'm@Tuq@ﬁfmmnmwmuﬁmaaﬁ"\m:ﬁﬁhﬂs:mm%?mﬁﬁﬁ’umwﬁu

muuan (A8 P~ P,) WRSUNUA V = nRT/P sdlusunstnovuasld

wnua w luauns (1) sslusums (2) azl@sunisimiu

nRT2 nRTl)
nC (T, = T,) = =P -
v U v 2 Cp , P,
GR/D) (T, = T) = = nRP, [(Ty/P) - (T,/P)]
15 (T, = 273.15K) = —(l atm) [(T2/1 atm)-(273.15 K/10 atm]
T, = 17482 K
qmwgﬁq@ﬁm T, = 17482 8IAUARIU

All 1 ¥ M
iWaunuen T, adlugums (1) azlein
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W = n(3R/2) (T, - T)
= (446.15 mol)6.5(8. 3143 I/K.mol))(174.82 — 273.15) K
W = —547.12 kI

d =3 X O - Loy A L Q- ! ] ] Qe = -
\‘l"luﬂlﬂ@l'ﬂuﬂﬂﬂﬂ’]‘SﬁUWU@IQLLUULﬂﬂLﬂLLU(ﬂﬂV]N‘HﬂRUVLSJ‘lgfﬁﬂ"Im’IﬂU 547.12 ﬂIﬁgﬂ

MUY WardToufsuavawnseenoduasfouuuefionudn  Llaiundy

[V 4 v " v ' Ao X a w W A | o -
16 wazsunauladla avnwun swiRstuluavrumssiundulaaslawriy 915.134 nIaga
A =l 1 F‘ ey .3 %] Qe 1 v A N ' [ o A 18
FaieannuiiaTulvauundunsullle deliawindu s47.12 nTaga 7lsfa
VATEIUNLAL mﬁ:'jmﬂ?ﬂmmﬂauﬁme'lﬁ'é’ﬁﬁL"flun'nm:ﬁwmﬁnfﬁda%ammﬁau

(veunudaninom) v

ar ] 3 ad a X - o .=|
ﬂ')ﬂthwﬁ'l 6.4 ﬁmmmmmqmﬁqumwummm:mmmuqﬂﬁﬁwm 1 [uﬁmmm‘némuu
' -] ©a & A o L b &~ A = o [
lurﬂTﬂﬂﬂ'l‘ﬁﬂl,ﬂ?.lMLLUULB@LBLLH@I?‘I‘Y]N“HﬂflJ‘l(ﬂiﬂﬂ 44.8 87 YIE;I]-WJJSJ 0 ‘]J"lIJL‘Lh«L 22.4
= & 14 9/ A s Pl = 1 1 a A e '
aa7 n'mu@'l,ﬂﬂ’a'mqﬂ'nmauﬂﬂsmmmw (€, Vemny 12,55 38 / as.Jua Fallumag

o | w A oa A \ e
ez Y pasiwalsguiaIininy 1.67

as o ﬂ' L s o da [ 9 2 a s a J
I5M L%Sx‘ﬁ]"lﬂL].]%ﬁJ']J’}‘Hﬂ’]'SLLUULEJG\LE]LLU@IﬂYINHﬂﬂU‘lﬂ ﬂ:"lﬂm’mauwuﬂugﬂﬁumsmu

P Y o« =)
LHDIIIANITIUY 1 I&Jﬂ’ﬂﬂdﬂ"\‘ﬁﬁkﬂﬂ&l

T \
I f
Cln (i:-z) Rin (Vr)
unwenluguns
T .
12.55 J/K. —2 - _g@. 224 ey
( J/K mOI)m(273.15K (8.3143 J/K.moDIn (44.8 liter)
In T,-In@273.15 K) = —(8.3143/12 55) In(05)
InT, = 04592 + 56100
. T2 = 432.33 K
9 1 W
a  as Ao, AR
wugunpliAnau = T, - T,

= (432.33 - 273.15) K
= 159.18 SIALARIK
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1 ' ar & e o oo a Os Qe = = 4
L3RI e NuERgaNo e s BB I ngndaduumefenudinld
Y Qs a0
Tapanduaufuwuinig

Y Y
PV, = BV, y
P, = P (V/V)

I A ’ “ o o pu| S a
wien P, Taduenudwivduaas 1 Tus vasiodifuuniuiunes 448 fas
o = U W
a.mnnil 273.15K \Roriaw I@u'lmgm P,V, = nRT,

_mRT,
P1 = V]

(1 mol)(0.0821 liter.atm/K.mol)(273.15 K)/44.8 liter
0.501 atm

WnuAn P, A9 IUHEUNTTIN IS NaR N P,

P, = (0501 atm)(44.8/22 4)1-7
= 1594 am

Qr =: Qo A o Qr Qs Q- | Qe N
AIUU mmﬁmwmongna@mﬂ:ﬁﬂ';'mmm'mu 1.594 UTILIN A

d =]
6.5 (N93]41AN (Thermochemistry)
A ®oAa Ad A (¥ Y A o g aaa = A ar ol <
o lualiiisfdneisiumwiauifietululiifowell Tainimamonie
[ W I 4 :J -~ g 3 :‘d oas ol ] 4
@J@waamulugﬂmaoﬂ'nmau auSounifatiuluseninefiliufisen SenneanuTanses
ana A ) . [ A P |
U7)N138 (heat of reaction #1380 enthalpy of reaction) FawsaantadusasdTzmae Ugnsenhens
arwiensanuiSoniy UfAoneuauieu (exothermic reaction) viNlRWAIIMLE
A s A ¥ ¥ ol ] LYY @ R
TSULRAA ua:ﬂgnimw@lﬂmﬁmaum"lﬂ Liﬂﬂ?ﬂﬂ{]ﬂiﬂﬁg}@lﬂ‘]’]&liﬂu (endothermic
4 o 4 X
reaction) FINT IANRINUVBITSULIRNIU
v A e [ aan A =3 A’ 9 A A A
Iwaoﬂg]ummsnwnﬁl:maaaﬂgnsmmn@mumulmmﬂmumsmmﬁ‘nm*ﬂ
] A‘ o “ Qs 2: k2 A = Z Y T3 v s
WNANNENesss IMUTanasam mum‘sw:ﬂulam’msauﬂmmu‘luﬂgnsmmﬂlﬂm'mﬂu :
A [ Ao [ oo 1 o ok
AN Lm:@'mu':aumﬂ‘lﬂmnﬂgn‘smﬁl:aglugﬂmaanﬁmauuuﬂmmumaﬂ (enthalpy
W Qo ar [ 4 A A Qe & & o o [ u:
change) lapunudpdydnyc 4 H Tallquandfduwieiduusssaus vl A H d3u

ar

ag AuAtmaresnsiiedjiiuued
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LX) ar

faterasdjisuimonnuiou 1w Uddsomaduerdrasielalasau

1
Hy®+ L o0 —— Ho@
v = o | & an a ! L '
wWAH = —241.750 filaga (20015 K) BalfiTendananesmpauiauaanivi
fu 241.750 filaga \
h Lol o - Qs - 4 d o
fhanuiaumpsanunnnuisen isimgeldaivas A H SinTomuusy 5930
& aan 3/ L L% “c‘ ‘ o N O o
Wuwdgaseawenudou lumeasedhe Hladn (Ta) sspdlifirlalasiouus:
sanGauuis Ao nawuniudjitoigaauiou ussdr o H BinTasmanoiuan
asdpisen
| H,0 () —> H, @ + ;- 0,(2)
aler AH = 241750 Ailaga (Al 201.15 K) umaeinfninazidia
; -2 lﬁ. 4 LY 1 ! as =
duldsadial¥anudowdnluviiy 241,750 Alags

’ ) A & s l: 1o ad
dlosmnmsouwtanaunall (& 1y Dulsiduasssnmslaiavegduatime
i ¥ X nl W A 1 n‘:
msulfouuasvesUfien doiu A H azduagfusmanSuiuiusazganemiy
A ar Qs |l ) et ;
Fadowanuiuius Wayluzvasadiamaailaasi

AH = }:panp - TrMeHr (6.46)

e T, URSE IuAd ML EA T IR TINTB IR THRAHAUAZ TN T AT Tl
CalHT
AH fa eanuiauvesdfisen
n, UAZ n, A8 1w luaT0Ie THAANALAZR IR AudNdY
| H a9 1auwmalussiuascdiua a1 INGana

| %
H, Ao 1aunatiesIn1Iudasdiua 181 Tainm

{ A
6.6 ﬂﬂﬂﬂﬁ?ﬂﬂ?]ﬂ%ﬂuﬂladlaﬁﬁﬂdﬂ (Hesss Law of Congtant Heat Summation)

2/ P o o ] € o
nnuavaIngTenitsraanaslulawing ldsmatud A B (duwdeiduaas
5 QA ‘\I Qs 1 2: [} -1 LI )
gowmez aduiusmizeewiuduiurnzasugaiirinin dwegiAtmevams

Ll Lol

g ¥ o aw vg: - &) =l 1 P -
mmlgnsmua:taﬂvlmmﬂwanmsﬁm’?fmﬂung Sihike ngwaswm‘m%’ammw (The
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. ) 4 1 ¥ - <
Law of Constant Heat Summation) 4anan’1in  “mstfasundasvesrsumail (A 1y vos
aas - ¥ o 1y jaas & a 4 a & = A 1
Ujnsenla q aziimasiawe linlgisenivesnavumissdunsuasniolssneuiu

QIEMAE 9 VUABUAMNT LRI IINgUsaas W A B 1a9UfA5ew liswnsow

a

At 1 1 f el - A
léannniImesas dothaawu doansm A g (Ui ufiangungingd 298.15 K)

298.15.
2a3UgA3en

c (nlWd) + L o, @—>co @

X

Lol d" v ’ ) A [
lumInasaszm A H ’ﬂﬂ\‘iﬂ{]ﬂiﬂﬂu‘lﬂﬁ’mﬂﬂﬂ FATI2IT CO NINSUUITTIN

298.15
= a 2: o
fiu 0, nae'lihilu co, Audasandunguonasuw o H

hd U

,1JAA¢= 19}
208,15 JENUIINILININETI LA

L a Qo & aa 1 d“
HUTMIN A H,,, S TuUATendallit

FuMs (1) C (NTIWIWE) + O e) —> COL@) b Hygg s = — 393.51 ki/mol

UM (2) CO(g) + ;-oz(g)——:.coz(g) A Hog s = — 282.96 ki/mol

v Qe r=] g 1 av A’
MNAURNNIT (2) maLmaugmmaam:‘lﬂaumﬂwmu

1

§UM3 (3) CO,e)—> CO@@) + 5 Oye) AH,p s = 282.96 k]J/mol

L 1Y e 3 -

duaraums (1) + (3) azldsumsfiandaanisfe

c (N3 MIWd) + O,e) + COLE)—>CO,e) + COER) + L o,®
wia C (nTwlne) + é— 0,(8) —>CO (g)

LAY AH. . AILT1624N1INIY = E— 393.51) + (282.96ﬂ kJ/mol

= - 110.55 filaga/lug

298.15

o P
ez domdumaunwiladagun (.4)

1
CO(g) +E 02 ®)

o 4 Qs & @
gﬂ‘n (8.4) WwmwumaImaiow c@ /iy o,k Tuidlu co, ®@ Méwstrig uas

< a A
A I Rene laa Raqud
ﬂ‘m‘ﬂﬂ&]ﬂﬁﬂ 298.15 K
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A L) 1 . oo
INFUN (6.4) LITFINTIOUMNUMWNIAIN 8 H,gp |5 VBIUTNTEN

c (n3wné) + % 0,(g) ——>CO(g)

1104970 A H DUt tuua I8 nnue

AH, = AH, + AH,
Ao w
nnfinmueld AH, = — 393.51 kJ/mol
AH, = - 282.96 kJ/mol
AH, = AH, - AH,

- E— 393.51) — (- 282.96ﬂ kJ/mol
= - 110.55 kJ/mol
Wude ¢ (nsWnd) + ;— 0,(8) —> CO(g)
v o
AL BH, , = - 110.55 nlaga/hm
Waviangueaganwan A 1 vasfitenla o ssdasmilebs
1. azdasir ldaumasugs
2. VW HDILONF IUSNIIMEMINLEIRITUARZ 114 1Tluaaunds 209987 wiafe
v ™ o a & . Y o & e W
3. RN TIM I RUUUaMaM 1 ATIRNND84 A H 92089l R uasinuanu
4

3/ ¥ o < ¥ s 3 @ ] e
. ﬂ']ﬂ']ﬂﬂmﬁ&lﬂﬂi@]')ﬂm'ﬂ@l”ﬂ(ﬂ ﬂmaag}mmmmuunummaa AH @

s A ¥ aaa d a Qe L3 a
faethah 6.5 39w A H, . v09UfAsonfifiannnssandive 57 C s H inldihe

298.15

[

CcH, Mnaun1IdIdalyil

FUMT (1) CH®) + 2 Oy(g)—> CO, @) + 2H,0(1) A Hyge s = ~ 890.35 kJ/mol

RUMS (2) Hy®) + & O(e)—>H,00) A Hyg,s = = 28577 ki/mol

RUMT (3) C6) + Oye) —>CO,(@) AHyge s = = 393.51 kJ/mol
dhgmanms (1) swauassaniandusums (1) 'l

®UNT (4) 2H,0() + COxg)—>CH (g) + 2 O,(g) AH,,,,,, =890.35 kJ/mol
thquaums 2) dw 2 e

FUMT (5) 2H,(®) + O,(8)—>2H,0() AHyg,s = - 57154 kJ/mol
UNRNANT (3) + (@) + (5) ele

C(s) + 2H,(g) —> CH,(g) AH ~ 7469 k]/mol

298.15 =

168 CH 243



At o = a: 2 i = -]
Tum3Tandrvessng ¢ usz H M Aa 1 Tuazes cH, wu AT AReuazae

AN IARADNNWNIAY 74.69 ﬁiaga

L= =)
6.7 mumaﬂmmgm‘ummsmﬂ (Standard Enthalpies of Formation)

mﬁ‘amm%’aumaaﬂﬁﬁ%mmnnﬁmaaa‘[@mrmffu"lsjﬁ:mﬂ waziiunadfisen
TuananTodaled wdenaezmmimwanuiaulaminniuanuiauludii (lewnail)
o TuAaz R IR BRALAzR TR araudssdinlienver Tanrwauleunsold
LL@immin*?@nﬁmﬁwuﬂmmm%’awnﬂan’mﬁ@mﬂh:naumnﬁﬁ@ﬁtﬂumﬁm:naUmaa
msi‘f’uﬂﬁm:ﬁmui’mﬂ'ﬂiLﬂﬁﬂuLLUaaﬂmu%’amaaiJg‘jﬁ?m’lugﬂmamumaﬂmmgmmmms
\AQ&"3 (Standard enthalpy of formation) | Q&N M AHg & aifenuiun T Aeuudas
wunatide 1 Tussesssusznavluantiznas gwdeansigiiduesdlsz nevoglu
FAIZUNATIIMAUAR  ARUARNNZNIATTIUAWATINGU 1 UITEIMA  Lazgmnnil

298.15 K W18 259 d20g19 mafiea1vdsznavfisnizunas pwaesdljiseree i

C (N 1Wd) + O,©—>CO,e) A HP = - 393.15 ki/mol
CH,CHy(g) + Hy® —>CH,CH,® A HY = — 84.68 kJ/mol

f w3y 4 He vasssdszneula 9 TauaadlTluasnamenuan use AHp 189579
! ] o o g: ke
la 9 azfidriiugud 1w AHE 989 0, w30 AH 289 H, Uiy fugud dnuimnmin
& He 10981513EnaveNs 9 iMaraiwimenwieusenfiifsaulaldlesedundnues

A o o -
LR AIDITAUIMINNFATNT lul@a
AH° = £oan BAHP- ZengAHY L (6.47)
& A Y & e A s & 4
Waa He A anutanuedlinTeniiaIunanIzana I3
4 & WV ° s
L WAz Iy VAT 9 IRNNLUEAINR T AN VDIR T THAAH LA B TAITUAIRAL

A o = 2: ke o Qur aan d k'
n, W8 g fodnuanluauoIat IHRaNaLaz I IRIEHeNENeY ludfATeirug Ly

A He fig A NTEUNATIIWIBIN TGRS
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r F!' o o oo - oo
0NN 6.8 1WAUIMATINIBUTBIUG AT AT IZNNAT FIUBIUGRTEN

CH (8 + H,0()———> CH,0H() + Hy(g)

AMuALR  AH: 189 CH, (® = ~74.85 ki/mol

AHZ 289 H,0 (1)

-285.84 kJ/mol

AH; 183 CH,0H (1) -238.64 kJ/mol

[+]

as " o o
BN NNGAI AH = L nAHF-T np ARG
A H° =[A Hp (CH,OH() ) + A H;’(Hz(g)ﬂ -[A Hf (CH,g) ) + AH;(HZO(l)El

E(—238-64) + ol k3 [(—74.85) + (-285-8412 KJ
122.05 kJ

e

AH®

Il

dain Uffisidanananfiald szdaslianuiewriiniy 122.05 Ailaga

feiell 6.7 A wImanuIanwasnIFual C,He) ivmazinaigy lavands

RANVDILTH

mwuald AHZwas  CH(@) 226.75 kJ/mol

AH; a9 co,(9) -393.51 kJ/mol

H

A H;’ 184 H,0 (g) -241.83 kJ/mol

W mImwamanuiausaimIfuad C,H, () igmizanaTgv TananFananues

g: 2 - == o P & o W A 1
LIRUU ﬁ):@lﬂdt‘ﬂﬂ%ﬁ&Iﬂqiﬂladﬁgﬂiﬂﬂﬂ’lilﬂﬂﬁﬂ'iﬂ‘;i:ﬂ'ﬂ UYII'Q]YIUHW%%@]N’]EL%L‘KU nawu

a

&
a1

Fums (1) 2¢ (n3WIWé) + Hye)—>C,H, (@ OH; = 226.75 kJ/mol

-393.51 kJ/mol

gums (2) ¢ (nTHWd) + 0,(®—>C0, () AH;

—241.83 kJ/mol

AUMT (3) Hye) + 30,(@ ———>H0(1) AH;
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Jagums (1) Fulwdlasnsndusumanieguds -1 aseaszle
FUMT (4) CH, @—>2c (NTWINA) + Hy®.  AH = 22675 ki/mol
AUINMST () 9 2 aaaadzla
M3 (5) 2c (RWIHA) + 2 0, (@ — 2 COL(g) A HZ = -787.02 kJ/mol

WIRUMT 3) + @) + (5) wlaaunTraImIsuay C,H,(g) Mafidiasn1yha

SUMT (8) C,Hy(e) + %Oz(g)—>2 CO,(g) + H,0 (1)

N3t AH” = A HE3) + A H4)+ A HYs)
:[-241.83) + (-226.75) + (-787.02)1 kJ/mol
AH' = = 125560 kJ/mol

2 A o a a1 | Qu Py
- anufaunlaannmssueny 1 luavas C,H, (g) UANYINAL 1255.60 n‘[aga

enRRziwIlasms lEgaIAld uadoadourumsvesljizenmasuenyriawas
2: 9 v
FUMIUUADITNG RG22
IMNFAT A H® = % ol AH? - ERHRAHF
&) &S as --‘-ll €
gun1y (6) Wusunivzaslgnsnisauaduss C,H,(g) nEuyIn

. AH

[2 (AHYCOL8)) + A H;’(HZO(l)ﬂ—[A HYC,H,(8)) + -g(AH;(oz(g)_;]

[2 (-398.51) + (-241.5i] kJ —B(226.75) +])_) kJ

—1255.60 kJ

LA

1

s anufaufinoeananannmiaduand 1 luaves CH ) Adwanldngasiviiu

1255.60 ﬁ‘[aga
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| @
6.8 19UMalinasguveIMsauaiil (Standard Enthalpies of Combustion)

nafueUnSom s Twi iU gAsensswiansdsznoutuea ndauiiindu
s i uazaz anusounioussaanuuate JadudfATormuanutan (exothermic
reaction) Lmﬁmﬁ@m‘:Lﬂﬁwuuﬂaamaummwa%ﬁtﬁ@%mﬁa 1 TuavueIRITUTENo UM
Ufhturldetnamuysdifusandiaufianizanas g 13uson 4 B fvmazanas i
oh Laumaﬂmmmumaammumﬁ (Standard enthalpy of combustion) lmamaﬂwmm

AH? dnaEng UjATonuesmisuandiiania: WIRTFIU

.
H(8) + 50,(g) ——> 2CO,(e) + 3H,0(i ) AHS = -1560.1 kJ/mol

H,(g) + —éOz(g) —> H,0(1) AH? = -285.8 kJ/mol

1 ar ° o L
"9’]ﬂﬂ']LE]‘WH']ﬂﬂmqﬂiﬂﬁ%ﬂladﬂﬁiﬁ%@ﬂﬁ LI 13UUTANTUITRHEINTINNT AU U

Uffizendu 9 Afiaduld 1w wamuiauveswjise C,H @ + Hy@— CZHG(g) Tae

0L A H @i ansandonlfitenveimsuanyd vesssuassdufunou

RUMT (1) CHy@ + 3 O,(g—>2 CO)e) + 2 HLO (W A HZ = =~ 1411 k}/mol
FUMT () Hye) + 40, (&) ~—> H0 () A H = A H° = -285 ki/mol
HUNTT (3) C,Hgle) + -;02 (g)——> 2 CO, (g8) +3 HOMAH = = 1560 kJ/mol

1
Qe

WIRIMI (1) + (2) = (3) wleaumifidesnife
H,(g) + Hye)—> CH, (®

WAT AH"  ==A HY1) + A HI2) = A HJ3) ... .5 8N7

[(-1411) + (-285) - (-156):|l) kJ/mol

~ 136 kJ/mol

B
e
I

¥ 1 b 1 o o
daun Uffizendananazldanuausanuuriiiy 136 filags
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AN MNFENNTT (4) AU A HO (D UAZ A HZ(2) 1l A He 898717 690%

x & - e
WAZ A HY (3) LUWAHE THIRITHRANR muumnmamaunwmm%numju;gmwﬂﬂlmw
AH® = Ypn AW —x n AH e, (6.48)

4 ) =i Q- T - ¥
Wo  AH2 @8 Launialunas guesmssuent 1 luaresssisznaylueass

UHRTumazasAuinaun T (6.45) ﬁﬁ::ﬂé’uﬁugm’luamms (6.47) &gl AH;

=Y a’r { 14 . N
6.9 35 3amsnlasuuiladueaniin3on (Determination of Enthalpy changes)

mﬁ@mm%’aumaaﬂﬁﬁ‘%mﬁl,ﬁ@'ﬁummsn’?en"[eﬂmm%%aaﬁaﬁﬁun’h aaasiians
(Calorimeter) %@ﬁag}j 2 Uszinn @il

. Ao TIAaTULUTT TUm (Simple calorimeter) b nTaioute A% Andulu
FMazaNNaueIT (1 UTTEINa)

L a o € . . L as @ = T=] a o g
2. LANUANRDI LT  (Bomb calorimeter) Maammmumamgnimmnmm'lu

a =
gA7zdINnasashn

ed " nas da X . d v 4

AL NEIN AT awTautasuiisotiiatulurmizaruduasi anuiaun
Q,VL'D v = o a 3 aaa
Fatoazay lugUrssmsiAoundsaownmall (A dasums (6.4) uszanuauuoaizen
d A

mJ‘a‘;mﬁﬂam:gﬂi'@lugﬁ?maam‘smﬁmwﬂaawé’amuﬂ'mh ( AE) @IFUNIT (6.1) M3

A 4 Hwie A £ mledmils irmunsnawimdndmialdnngas (s.5) do

L]

AH = AE + APV
) APV) WINUDS NAGFI9T09 PV M sz uy

R & (pvy 19U oued Mllawizrastaudaesraanad Py Sniffou

- & @ I doa aaa PG & = at a
wdaadpadndeslussvieiiiaddisen wsr  Aevy GadsvuinifanSoufnudy

o 1

- . 2 s & Y v 5y aaa W ) Y a v o=
AH %38 AE TunNauaets e me'ﬂuﬂgmmmmsﬁa%mm LTU DIRITL I NG U8
A7 WRsEINRINaEUITWLRT A PV) Rlanunwas A
L\ Qaoov @aaa &) v a
sundisludfisordufogauad

PV = nRT
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b.

oy

=l =‘ w1
lunsmﬂqmﬂqumﬂ 22 ldn

A(PV) = An(RT)
dl 3 L1 A I = aa
\ia A n fo SurulusvasihanyfoudasludfAson

= ¥ an(g) - X RnR(g) ............. (6.49)
y L - z o Qs
\ie n,(g) W8T np(e) AaiIuIUlNATa IR THAANA (&) WRSRITAIAU (g) ANNRTGU
1 W |7 1A ‘
Unum A (PV) 998 A aRT) a9lusunis (6.5) 2lamunislnaiae

AH = AE + AnRD (6.50)

s

d 4 o QA B = i = -
28190 6.8 WHaN1 we wRuaUniusandaniunnifivwa luuauiaass ieadazny

Qs

JNILTULNAVUAIU

|l

WC(s) + 50, (()——> WOy(s) + CO, (@)

lﬂ' = Qe dl a0 ] Lo
Wanmsidaeuntaswdsruwmelu (AE) 71 300 K Sdwrinny —1992 kJ

) 1Y o =
1. WRIANANVTOUVDIMIFUAIU WC (A H) 1 300 K
2. WMUIBIANNTaUTEINIIAeENT (AHY 289 WC nnsigiiuacd

dl Q& @ F) A‘ = J A 1 + ol
Usznay Watmualk a H_ 283 C(U3gnD) ULz W (UIgNT) N 300 K Ayl —393.5 kJ/mol
WA —837.5 kJ/mol SNUAIAL

B midanedeneesnifuay we (AH) 7 300 K L3RI DM leang Ay

»

AH = AE+ An(RD
Lflllﬂ An = X pnp(g) - X rOR(2)
Andgisoamsduend = 1 - 52 = 32
WNUAN A H = (~1192 kJ) + (—3/2 mol) (8.3143 x 10~ 3kJ/K.mol) (300 K)
AH = —1196 kJ

FIUAINNTIUVIINITRUAL WC HAUHY - 1196 ﬁiaga@iaiua

wiAANNTaRIaINIAG WCwnpEe A Hoaas we nnlanduazmamuimdng

L3
9 o

aw 22 laUFAsu L Aetue g

>lhe
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WO,(s) + COJe) —> WC(s) + 20,() K H = 1196 ki/mol = )

C(s) + Ox8) —>CO,e) AH, = AH; = -3935 kJmol ... @
W(s) + %Oz(g) ~——> WO5) AH, = AH, = - 875 ki/mol .. &)
FUMT () + (2 + (3) wldHadnife
W(s) + C(s) —SWC(s) AH, = -35 kI/mol

f

C. AMNTIWURINILAG 1 LURTDY we TAHAIINT AU NN NN 35 ﬁ‘[aga

6.10 mm%’aummmmx aazansas a1ﬂﬁ!$ﬂi]1ﬂ

(Heat of Solution and dilution)

ATINTOUVDIRI IR aenuiouiiAetunnmyseauansus neviiiure adilu
e vﬁamwawﬁ‘umawaammﬂ'mlé'fanﬂ:?iqmﬂﬂﬁua:mm@‘fum‘ﬁ % anudaud
Aedulunnsidu 1 Iuamaa@’hgnﬂzmﬂ (solute) X A4l n Tuavo g ailudwnasay
(solvent) R oueusum s Aelai

X + nH,0 —> X.nH,0 AH, = A e, (6.51)
\Wa AH, AEANNTOUVA IR TSR
893N NeIat 1 9ee b

HCl(g) + 10H,0 —>HCL I0H,0 AH; = -46.49kJ

HClg) + 25H,0 —>HCL25H,0 AH, = -7227kJ

HCl(g) + 40 H,0 —> HCL 40H,0  AH, = -73.02kJ

HCl(g) + 200 HZO%HCI.QOO H,0 AH, = -74.20kJ

HCl(g) + 0 Ag ——HCL .« Aq AH; = ~75.14 kJ
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NNt urealiiiun enudeutesssscaoneanunazifadiueny
o 1 Y da m* v a ¥ y - = 4 di e ¥
R niegluantaces  MdshaldaTssmaenshgenitanhituaig
WWusia lUanlafinansannuauuds 1s13zlarvazansniaa9fieasiud (infinite dilution)
o4 1 o o as a L2 ¥ o
Tyazlienuiausenan Ay Wiy 75.14 Alagauszliddnuo Aq unwinduam
Wn 9

o a o Ad 19 W a & & o

dFmiumaiayszawifagiitanslesmaduiiasllusrszawin azi

i A & A4 a : 1Y

Warnufounlamuan Tuseninnuiouse 138979 (heat of dilution) AHy, 818130
AWIUIIM AH, TBITITRERWA 9 LTU LEUHIRIIURITAZANDBBINTANFBIIN HCL. 10
H,0 1% HCL40 H,O & WN30Mu A Hy, 1dasih

8UM3 (a) HCHg) + 40 H,0 —>HCL40 H,0 AH, = —73.02kJ-

®UNT (b) HClg) + 10 H,0 -——HCL10 H,0 AH1 = —46.49 kJ

@ E o a q v e £
FUNT (@) — (b) WIBuVITaTaauny Il ez lanadwt Ao
HC1.10 HZO + 30 HZO —>3HCL.40 “20

Az A Hy = AH, AH,

-73.02 kI = (-46.49 k)

-26.53 kJ

Tunismansazane ilaaedadnagneg azlaanusaueisaanuuvniiy 26.53
ﬁiaga WAZA1 AH, mmm‘sazmmﬂ:’Tjuagjiﬁ'umwm*’ﬁ'ﬁ%uﬁwé‘fumaamsa:muﬁué’]’lmuﬂ'rﬁ

e/
venasluaTasanu

6.11 nmanjagunlaseumailiugamai
(Dependence of Enthalpy change Temperature)

]
= L)

i b4 &) i 20 )
Wadafiruanstuduninaafie AH vasUftungungll 20815 K udlunig

k5 >
Qe Qur

UFI® vsadussulanufedAsofiganglitn 9 duw duliwmezaninsmnieny
A s & ]

FUWUD 5299 A H AU aennd Tapadonanian AH wdadtuaassmus 1w Ao

TR b AR
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aA + bB—=> c¢C + dD
1$i0 2, b, ¢, uaZ d Aa9 W InTUATEIRNT ALB,C, UAT D MUSIFU FNNRINIMITY
A H vosUfATonigomni T, Sewindy Au, udfesmIamen A H ﬁqmwn“ﬁ T, 03T
o ssansoesnalenowmmmn Taofmualy c, ﬁmmmwﬁaﬁqmﬂqﬁﬁmﬂﬂﬁuu

waan T, likilu T,

(aA+bB) A T (cC+dD) # T,
2 AH,
Q >0
{ ] AN
AHY AH"
/L\Hl
O O
(aA+bB) A T, (cC+dD)#i T,
FATIZLS A FNMERAYY

4'1 [ ar [ a« & (7 t-:’
Hia997n A H Duderituaasannus anunumnazldanuduiusvos AH dail

AH = AH +A8H, + W (6.52)
tﬂl ) £ n:lI U - 3 v dr =Y (1 A o
o A H n_lumwmauwlﬂnm’lwms@mumawqmm‘]m}’m T, 11ilu T, 000U

P
1N

AH" Lﬂumnﬂﬁuuuﬁaem’mis”awuaamwﬁmwﬂﬁqmﬂgﬁmﬁwmn T,

du T, fianuauah

%Wﬂg‘{@l‘i dH = ndeT
AW = H - H
T
z ¢ o
= J‘z fRCp (R1TAIAU) AT 653
T

1
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4 L v
WA ZgngC, (R17MIaU) = a C (A) + bC, (B)
T

wae AH" = \]anpCp (FNTHRANE) dT
i TZ
- o
Wa L nC (F1INRANR) = cC(C) + dC(D)
UNUAT A H' ez AHY 8dusumT (6.52) udadaSoemumlng azldmuntae
oy
aa'lili
T, Tl
AH, = AH, - S T ongC,dT - szanPdT
T, T
TZ
= AH, S (5,0.Cp = T pigCpdT
T, 1,
.......... 6.55
AH, = A H, + SAdeT 6-39)
Tl
4
= £nC ~5.n.C 6.56
Wwo A C, = EnC n C (6.56)

(€C (O + dC D) = (aC(A) +  bC(B)

) A & a‘: -1 | G
IMRUNT (6 55) ANULONAII LS A H WaT A H, ‘Ylﬂm%ﬂliT e T, Wi Q:ﬁuﬂﬂﬂ'ﬂ
m’mLmnmoiwwmwm'mm’lmmﬂmaummmmamwa ﬂUNﬁ?ﬁuﬂﬂu'ﬂﬂﬂﬂd‘iﬂ%ﬂﬂﬂﬂﬂ‘iﬁd
Glu IG]EJYI'JVL‘IJLLQ"Jﬂ']%’]ﬂ'ﬁ’l\‘]ﬂm%ﬂw'i“%'n\‘l T s T LL@‘IT‘!@’HG?‘IHVLU&HH%H NEAINUDININ

qm'miaumnmwwumuaumﬂ 610%%1.7’18'1'%061@1’1 AH 1umuaqnuqmﬁ{}u

Yot 6.9 )mmmmmnﬂauuuﬂmmumaﬂmaamimﬂ 1 lua C,H,OH
259 §9UJA3 mummauammavlﬂu

UFnsen C,H,(8) +H,0(g) ——> C,H;OH()
A HY (298.15K)kJ/mol 52.28 —241.83 ~277.63
C;, J/mol.K 43.55 33.58 111.46

v al

o 4 2 a o -
1) NINVBYSTIEU 9w A H llarnsasauigunndl 15 @ whoulthiuans

9 Y
WNRAWAT 100 o
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= o S o & & YAl
s n) nndgAsenlandfiwuaunliee
C,H, (& + H,0( ——> C,H,OH(l}
NNFAI AH° = EnAH y n AH?

WA

(1) AHYC,H,OH) - [(1)AH;’(C2H4) + (1) AHRHzoi

En( _277.63) [(1)(52.28) +(1)(- 241 .8311 k)
AH" = -88.08 kJ

W UPATenvasmaifia 1 lus C,H,0H azmaanuiausanuviniu se. os

Yo AH a
2) FITAIER (15°C)———> RITHAAWR (100°C)
\L AH, TA H,
fIdadu (25°0)—21" S gnsHEans (25°0)

1 v
FINWHUAIN 11 A H, ﬁ’msumnﬂﬁmuqmwﬂmaamimﬁu

J 298.15
AH, = X RORC,AT
288.15
= (43.55 + 33.58) JK (298.15 = 288.15)K
= 7713 J
A H, = 7.713x 1071k}

MU A H, ﬁw%“ummﬂ‘éwqmﬂgﬁmaamm’é‘mwmrm osg LU Ilu 100
373.15
AH, — \] )X panpdT
298.15
(1 mol) (11146 J/K.mol) (37315 ~ 298.15)K

= 835950 J

AH2 = 8359 KkJ

| ° a o ¥ o o & a
TINLNUAIN W A H 8 mTunmisidfeuangnsasdn (159) Tuildluar snions
(100%) ac'lanasuiae
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AH = AH, + AH°+AH,
E).m + (—88.08) + (8.359) |kJ

AH —78.95 kJ

I

Q 8 g:' d’ o o t:il & o J o W
A3 mmaé’fummunu 15 Lﬂaﬂu"lﬂmumswamwaﬁ 1000 I=AEURNIINIOUDDN

i U

VNVAY 78.95 ﬁiaga

6.12 WAINUNUDY (Bond Energiés)

WAL W3 BLaUNATRUSE (bond energies) POWFINIMADA LY aLDE
vaslaanalvianaaniduazaouniaauyn (radical FaflamwdrdylumaRnsany{isen
Y

ﬁwﬁnmﬂﬁﬁ?mﬁﬁmsﬁﬁmmﬁuﬁ:maa‘[maqa cH, waaslswdsnulunsiiay

9

ko
WUFTaUTUAaUANS 9 Ak

CH,—>CH, + H ¢ AH, = 422 kJ/mol
CH,—> CH, + H AH, = 364 kJ/mol
CH,~-> CH +H AH, = 385 kJ/mol
CH—>C + H AH, = 335 ki/mol

§ &  } 1 i Al 4 ° L] 1 d'l
WRINUWA LT A eWUsz 89 ¢ — H luauaaudns 9 S ldviii Washamaian

o 3 1 e .:i ° o 3 )
Lane ﬂﬁ]ZvLG]ﬂ'uﬂu'ﬂ’]ﬁﬂW%ﬁ:LﬂﬂU’UE}{i C-H 1% CH4 FIRTUALAUNRUAUT UDIDZ AN
;A

_gwita 9 Suresliluensiei (6.2) uas (6.3)
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‘!' ey ae = -
ATNN (6.2)  LBUMALURUTZL AL (n‘[agm‘[m)

s i Br F 0 N c H
H 339 339 209 366 432 563 463 391 413 436
c 250 290 240 276 328 441 351 202 348
N 200 270 161
0 369 203 185 139
F 541 258 237 254 153
cl 250 359 210 219 243
Br 289 178 193
| 213 151
si 201 177
s 213

d o o -

MmN (6.3) oumstviuszdminluanaanz (Rlagaslua)
WhBE Llowmall WU LaunIal
CH, - CH, 368 CH, = CH, 682
H,N = NH, 243 CH, = 0 732
HO -~ OH 213 0=o0 498
F-F 159 HN = 0 481
CH, = Cl 349 HN = NH 456
NH, Cl 251 CH, = NH 644
HO cCl 251 N =N 946
F-cCl 255 HC = CH 962
CH, - H 435 HC = N 937
NH, - H 431 C=o0 1075
OH - H 498
F-H 569
CH, - NH, 331
CH, = OH 381
CH, = | 234
F- 243
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Tunsduwmmanuiauassfisonnneumstifusziu seuwiTnazdasliwdanm
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AT mﬂwuﬁ:'luiumqa'lmﬂuamamﬁEJnau. AUNDEADNYI IV AL AT TN T IWNUB S Aa NUUN
W ar 1 W e [ 3 e =l 1 Lot
FEIMT uBzIzMEWAINUBa NN IR Fussd e nuSauvanfisenas sty
=l ﬂl' A d'. a o (™ o [ -3 ol a 1
NALINTRAUN FLMUREW LU B AR N SR e W R B LR N TR TR IS mamuu‘lwayj’l.u

gﬂﬁwms"lé'f f

Q o an a P ° ar ar {
anuTanraIlPATen = wamAlFlun I apRuTE + WisuNaoean
AN MIRTIIAUSE e veeen(6.57)

ar ] A o 2 aaa 1 d“

fvdan 6.10  wiwIsmauTonvaslfiTunds lUi
CHy (8 + Cly(8) ——> CH;Cl{g) + HCl(g)

- ar < o “ ¥ w a

WM AUTZARIMIE NI IR TAIAUAD CH,(g) AT Cly(g)

243 kJ
4 x 435k]

1Cl — CD AH

4(C - H) AH
@ a4 Q' o Y3

o eeslawAsulumsinauWuse = 1983 kJ

w P X a

Aurefa a2 wanp e IHaaNaRa CH,Cl(g) waz HCl(e)

{H - C) AH = —432 kJ

3(C - H) AH = 3 x (—435) kJ

(C - C AH = ~349 kJ
WEINUARLBE NN IR S1IWUES = — 2086 kJ

4 Y aaan o e Q G 9 [
ilasnn anusanpeafiisen A H = wasemlumatmewisswRIUIINMIR IWUS:

1983 kJ + (—2086 kJ)

il

L anuSouasadfiisen ~103 filaga
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@ 1 ﬂi & 4 o ] Qr
AIBENN 6.11  IINUITE A H? 189 C,H,0H () Lllannualn AH,,, 183 C Wiy 717
filaaa

U

ad o - aan P ) 9 as l::’
I dewdfiTenvesmaiiia cH0H ladsi

2C(s) + ;— 0,(e) + 3 Hye) ——> C,H;OH ()
s A o
wuﬁ:ﬂgnmmﬂﬁa

2C(s)—~>2C(g) A H 20H

vap

= 2 x 717 kJ{(Imnlandinuaanli)

y 0®—>0@ AH

2
(1/2) x 498 k] INA1IN (6.3)
3H,(g) —> 6H(g) AH 3 x 436 kJ INAINTA (6.2)

WAITUN I LU IR AR WS = 2991 kI

Qo | -1 A Qe :
wuﬁ:ﬁqﬂﬁ%ﬁuﬁa C,H,0H FINTATIRTIIR 9%

I(C - C) A H = -348 kJ
H H
| ] 5C = H) AH = 5(-413) kI
H-C-C-0--H
!& I-ll WC-0A n = -351 kJ
1(0-H) AH = -463 kJ
WRINUWNALAANNIATNNITRINWKDS = — 3227 kJ

L anuiauesitun (AH) = (090K + (- 3227) kJ
= -236 kJ

¥
a9ru A Hp 2849 C,H,0H fsuvihiu 236 filaga
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Qmwﬂﬁﬁg@ﬁwmaaﬁwamaamnqmwgﬁﬁwé’fu
Qu o i a e a Ao g
6.2 100 ﬂsumaonﬁmiulﬁﬁlauﬁqrwﬂqu o0 FaNueH 1 UTIINME %ﬁﬂﬁéﬂﬂﬂﬂﬁﬁuﬂlﬁﬁ
TIWIURIAN q, AE RS W IuLanznTmasaa lUh
1 v ai =Y el | Py 1 @ = 3
n. wumum5mﬂmmﬂqm'ﬁqmﬂaﬂ"l.ﬂl,ﬂuﬂsmml,mnu 200 LATLNGT
2. Tuswamnisuunlalonasn gsochoric) awaugsdwiu 1.5 yssmme
- A - AI X = 1
. Twavwmnmsuunleloudn (sobaric) TslSunasmndmu 2 i
Awna L C, gpsftulasiamyinny 29,121 ga/aamLﬂaﬁu.Ima
6.3 1 lunvasfwazaamanl monatomic gasy FngAnssmdunvuimgaund (Sudud
A A ' & y  a ar @ ¥ Vo a o ' o v
STP (Farmzi 1) Wmdiaeuds g Aduwusiunsuldduraslugy sadumeauludmuniiu

.
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F9liluensneh 1 wssesen 2 L
)

3406.57 Fouzh 3
E (38
0 S Fmusi 2
¥
FOIUEN 1 A !
22.4 448
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MIiNN 1

oJe
S

=

oh

§NS P (UTT81NA) v (ans) T (1A83%)
! .0 22.4 273.15
2 44.8
3 44.8

4

MINN2
Tugon | summandusuy | a (38 W (38) E (39)

A —_ —

B ——

C! ——r— JRE—, ]

|
6.4 lunumeipinsvesiagannidnua 1 Tus dszneulufoduseuuoudunsuley

s A b ;I‘ _ 2 dl W t A A
AB UL C muam"l*'ﬂugﬂmamau FAFUMADUALIUINI IO TN 3 LazaI9N 4

CH 243

44.8

]

Piues
(R /Tum)

22.4

3
C
h BB
A
—— > 1; 2
|
[

273.15

QAN T ——
CELAIGERTY

3

546.30
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=n.

M3 3
ROUL P (Ussonme) | v (8a3) | T (10a3u)
! 22.4 273.15
2 224 546.30
3 448 546.30
e
MINN 4
BunFarumums | q (39) w (38) | AE (39)
A _ — _
c — | - —_—
IpIng — - -

6.5 mﬁﬁmmqmwgﬁﬁﬁwﬁmm:mwm‘fuqmﬁwwaoﬁw%’nﬁw W 1 TuavasmedIngn
praadauuiundulanlainmamomanuiau adisbatio MIUTuns 44.8 dnsfigaunpdl
o ey r-% a 7] o = -:l' =S L d'A o 1 o
dr tuiilu 22.4 Rt nvuald c, rasmadiduniiindlianiiiy 12.55 3a/a900
~ o A o l VoA
WA lua LR Y wa9farBlRuuia Nty 1.67
] o i ' o o~ o |

6.6 W1ANULT M TTapy U T IR UaIiNTINANGY 100 UTIHAIANAN

-9 [} = &) Q- = o A -
Qounnil 1000 K HIUZLAN 9 Thfuaudu 1 ussome sundifadidouiingins sy

b
.3 =) 2] Qs Qo Qo E‘ 1 1

Lmuan@uﬂ@uazmﬂﬁammmmumﬂmuuuunaﬂ@fm'luﬁm*smummm%’au

6.7 WNWIUAIANULANGAIITENIG A H uaz AE Ngun)dl 2sa luilfATondaluit
1
N. Hy(g) + 5 O,(8) ——> H,0(g)
U. CH,COOC,H()) + H,0() —> C,H,OH(l) + CH,COOH()

A CgH|,04(5) + 60,(g) —> 2CO,(g) + 6H,O()
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6.8 WAUIMAUNIATVINTISLAS Ca(OH),(s) N 25 "% mni‘fmgaﬁﬁmuﬂ'lﬁ’"aﬁ

Hy(e) + ;_‘Oz(g)———*;HZO(l) AH® = —285.84 kJ
CaO(s) + H,0()—Ca(OH),(s)  AH° = - 64.02kJ
Ca(s) + 5— 0,(g) ——> CaO(s) AH® = —635.09 kJ

6.9 nufiseedalUi

4C,H,Cl(g) +130,(g) —> 2CIy(g) + 8CO,e) + 10H,0()
14 AHy, = -—5144.6KkJ

NRUA L

ATNITBHINNNTFUA LD C,H @) Tudiu CO,(g) LLa:Hzo(g)ﬁdwwhﬁ’u —1426.7

kJ

ANNTBUVAINITLAAETT H,O(g)= —241.83 kJ

ANNTEUBBIMTIAARIT HClg) = — 92.31 kJ
WAUITUR

N. AHys gmTudfAsen

C,Hg) + Cl(g) —> C,H,Clg) + HCl(g)

1. ENnAi A.c) vaafisunluaeuduiidnriiy - 41.84 J/deg TIMUIBM

&H

398

A, WUIMKIALE ﬁqm%qﬁ 298 UGS aaudn
6.10 WA THUUNT AW 1 ﬂ%”u'luuawﬁmaa%ﬁma{ﬁqmﬁnuﬁ 259 WUMTMuANY
Jousanuwiniy 40.25 ﬁiaga wdwImmIasunlasvosewmatidmiuuamwnn i

aan

6.11 J9MUILWY A H Nigunnil 3270 dmTudfiTon

CO®) + 3 O, () ——> COp)
Tlden A He 9a9pene 9 TuansiuaaslSlumearuanuas e C, vearnei]

[

eI
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26.86 + 6.97 X 1073 T 8.20 x 10~7 12

i

Cp Vg4 CO(g)

C.U9Y Ofg) 25.72 + 12.98 x 1073 T - 38.63 x107 7 T?

i

€, B33 COLg) 26.00 + 43.5 %X 103 T = 148.3x 1077 T2

i

6.12 -aj'm%agﬁaﬁ o3

Loy e Lo — onep) A = +42.09 kI
Hy(g) + é- O,(g) — H,0(e) AH® = -241.83 kJ
Hyg) ——> 2H(g) AH” = +435.88 k]

08 - - 20(8) AH® = i-495.04 kJ

9971575 A B & mTudfisonde il
fl. OH(g) ———== H(g) + O(9)
1. H,0(g) —= ZH({g} + O()

A H,0(g) ——==H(g) + OH(g)

a
Aoaa Gt

3. mun@nfmomaiduduiisganed asdwimm A E S mTudfaTumses

Tuda i, (2) uss (0)
6.13 INaudanIRIRIIRTaBT o5

HClg) + 160H,0 ——— HCLI00H,0 A H = -73.8476k]
NaOH(s) + 100H,0 —> NaOH.100H,0 A H = -42.342kJ
NaCl(s) + 200H,0——S» NaCl.200H,0 A H = +4.2509 kJ
H9u A H} 9949 HCl(g), NaOH(s), NaClis) WA H,00) w1 b6anam 31 slumenuan
WATHIRT A 1 g3 uUPATen

HCL100H,O + NaOH.100H,0 — > NaCl.200H,0 + H,O0()
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6.14 PINANMNTBUVBINITAART (heat of formation) 7 25

RITRTAEY H,S0,() st(?4. H,O H,50,.2H,0 H,S0,.41,0
AH | —-811 32 - 839.39 ~853.24 —865.3¢8
(kJ/mol)
KRTIRZAN H,50,.10H,0 H,80,.20H,0 | H,S0,.100H,0 | H.S0, »H,0
AH - 878.35 - 882.82 _885.29 —907.51
(k1/mol)

A RIBAIANINTOUVDIRTTRZA VD H,S0, TURITAZAINANY § WAREA AH

WINABA (plot) NULANEIUTNR (mole fraction) TVAIUN LUEIIRZEE

6.15 MINETHIMMANUINKAZANNTOULDIMTAGRTT (AHY) R 257 Turnazidluig

&17U3znay

CH,(g)

C,H(g}

A HY (kJ/mol)

—74.85

—84.67

AIN TN A IR S U5 IR Te 0 MU

n. WuszaIray ¢ - € W CH,

a, ﬁ’uﬁzﬂ'maa

o
C~(,h1rLC2H4

A, WUSIRIULAY C = C i C,H,
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